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DOMINGO - TARDE RESPOSTAS
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O Caderno de Questées contém 40 questdes de multipla-escolha, cadauma com 5 opgdes (A, B, C,D eE).

1. Ao receber o material, verifique no Cartdo de Respostas seu nome, nimero de inscricdo, data de
nascimento e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. N&o serdo
aceitasreclamacgdes posteriores.

2. A prova objetiva terd duragdo de 3 horas, incluidos neste tempo o preenchimento do Cartdao de
Respostas.

3. Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartdo de Respostas a opgdo que responde
corretamente a cada uma delas. O Cartdao de Respostas sera o Unico documento valido para a
corregdo eletronica. O preenchimento do Cartdao de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira
responsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo do Cartao de Respostas, por erro do
candidato.

4. Observe as seguintes recomendacdes relativas ao Cartdao de Respostas:

- A maneira correta de marcagdo das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espacgo correspondente aletra a ser assinalada.

- Outras formas de marcagao diferentesimplicardo arejeicdo do Cartao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questdes ndo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcagdo de
mais de uma op¢éo, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugbes. Em caso de duvida, solicite a
presengado coordenadorlocal.

6. Vocé sd podera retirar-se definitivamente do recinto de realizagdo da prova apds 60 minutos contados
do seu efetivoinicio, semlevar o Caderno de Questoes.

7. Vocé so6 podera levar o proprio Caderno de Questdes faltando uma hora para o término do horario da
prova, conforme Edital do Concurso.

8. Pormotivode seguranga, s6 é permitido fazer anotagao durante aprovano Caderno de Questées.

9. Apésidentificado e instalado na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario de
iniciodaprova.

10. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue o Cartao
de Respostas.

CADERNO DE QUESTOES

11. Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdao de Respostas. Ndo esquecga

. seus pertences.

Realizagdo:

12.0 Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.funcab.org, no dia
21/11/2008, conforme estabelecido no Cronograma Previsto.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo eresponda as questdes propostas.
ALICAO DO JARDINEIRO

Um dia, o executivo de uma grande empresa contratou,
pelo telefone, um jardineiro auténomo para fazer a
manutencdo do seu jardim.

Chegando a casa, o executivo viu que estava
contratando um garoto de apenas 15 ou 16 anos de idade.
Contudo, como ja estava contratado, ele pediu que o garoto
executasse o servico.

Quando terminou, o garoto solicitou ao dono da casa
permissao para utilizar o telefone, e o executivo ndo pbéde
deixar de ouvir a conversa.

O garoto ligou para uma mulher e perguntou: "Asenhora
estaprecisando de um jardineiro?”

"N&o. Eu ja tenhoum", foi aresposta.

"Mas, além de aparar a grama, frisou o garoto, eu
também tiroolixo."

"Nada demais, retrucou a senhora, do outrolado dalinha.
O meu jardineiro também fazisso.”

O garoto insistiu: "eu limpo e lubrifico todas as
ferramentasno final do servigo.”

"O meu jardineiro também” - tornou a falar a senhora.”

"Eu fago a programacéo de atendimento, o mais rapido
possivel.”

"Bom, o meu jardineiro também me atende prontamente.
Nuncame deixa esperando. Nunca se atrasa.”

Numa ultima tentativa, o menino arriscou: "O meu prego é
um dos melhores.”

"Nao", disse firme a voz ao telefone. "Muito obrigada! O
preco domeu jardineiro também é muitobom.”

Desligado o telefone, o executivo disse ao jardineiro:
"Meu rapaz, vocé perdeu um cliente.”

"Claro que nao", respondeu rapido. "Eu sou o jardineiro
dela. Fizisto apenas para medir o quanto ela estava satisfeita
comigo."

(Narrativa popular)

1. Aalternativa que resume aligdo do jardineiro é:

A) Aesperteza do jardineiro, pois ao mesmo tempo em que
testava a cliente, influenciava o executivo que ouvia a
conversa.

B) A dedicagdo do jardineiro ao seu trabalho, acumulando
tarefas diferentes daquela para a qual havia sido
contratado, faz com que caia na aprovagao maxima de
seus clientes.

C) Apesar da pouca idade, todo adolescente pode trabalhar
como um jardineiro adulto.

D) Aexploracéo doinstinto maternal das clientes, ja que, em
suamaioria, eram mulheres.

E) O esforgo de um jardineiro jovem ao executar outras
atividades a fim de ganhar alguns trocados amais.

2. Segundo o texto, o jardineiro, além de cuidar do jardim,
executava diversas atividades, EXCETO:

A) pintar oportdoda casa;

B) tirarolixo;

C) lubrificar as ferramentas;

D) atender omaisrapidopossivel;
E) cobrarum pregobem acessivel.

3. O executivo estranhou a pouca idade do jardineiro
porque:

A) estavaacostumado alidar com adultos em sua empresa;

B) pensou que s6 adultos tivessem forga fisica para esse
tipo de trabalho;

C) havia contratado o rapaz pelo telefone; portanto ndo o
conhecia;

D) né&o acreditavana capacidade produtiva da juventude;

E) achava que os jovens n&o tinham responsabilidade com
horarios.

4. O executivo contratou o jardineiro para que fizesse o
seguinte servico em seu jardim:

A) paisagismo;

B) viabilizagdo de umlago;
C) realocagéo das estatuas;
D) colocagéo deum chafariz;
E) conservagéao.

5. Ao desligar o telefone para sua cliente, o jovem jardineiro
sentiu-se:

A) infeliz

B) contrariado;
C) magoado;

D) realizado;

E) aborrecido.

6. As aspas colocadas nos didlogos entre os personagens
do texto poderiam ser substituidas, sem prejuizo da funcgéo,
por:

A) parénteses;
B) reticéncias;
C) dois-pontos;
D) travessao;
E) ponto-e-virgula.

7. Em “... um jardineiro auténomo...” (linha 2), a palavra
sublinhada segue amesmaregra de acentuagéo que:

A) além;
B) movel;
C) pbde;
D) revodlver;
E) réapido.

8. 0O executivo e a senhora reconheceram o bom servigo do
jardineiro.

O pronome pessoal que substitui corretamente o trecho
grifado é:

A) nos;
B) eles;
C) elg;
D) elas;
E) vocé.



9. Relacione o verbo destacado a direita, ao tempo verbal
correspondente a esquerda, numerando os parénteses.

Presente doIndicativo

Pretérito perfeito doIndicativo
Pretéritoimperfeito doIndicativo
Futurodo presente dolndicativo

el

ligou paraumamulher...”

...como ja estava contratado...”

‘O meu prego € um dos melhores.”

O jardineiro testara sempre seus clientes.

)
)
)
)

Aseqliiéncianumeérica correta, de cimaparabaixo, é:

S
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10. No trecho “Contudo, como ja estava contratado...”
(linha 6), a palavra sublinhada pode ser substituida, sem
prejuizo do sentido, por:

A) portanto;
B) porque;
C) entretanto;
D) logo;

E) poais;

11. Apalavra jardineiro foi formada por radical + afixo, assim
como apalavra:

A) beija-flor;
B) guarda-roupa;
C) felizmente;
D) pernilongo;
E) passatempo.

12. Dentre as palavras abaixo, a que NAO possui digrafo é:

frisou;
permissao;
linha;
mulher;
ferramenta.

noozze

13. Em“...solicitou ao dono da casa permissao...” (linhas 8-9),
a palavra destacada flexiona no plural da mesma forma que a
palavra:

A) cidadao;
B) alemao;
C) orgao;
D) anao;
E) mao.

14. Em “...o garoto solicitou ao dono da casa...” (linha 8), a
palavra sublinhada tem o seu sinénimo em:

A) ordenou;
B) orientou;
C) suplicou;
D) determinou;
E) pediu.

15. A alternativa em que todas as palavras apresentam a
mesma classe gramatical é:

A) jardineiro/senhora/executivo;
B) grama/lixo/ferraments;

C) empresa/utilizar / jardim;

D) precisando/lubrifico/numa;
E) meu/seu/atendimento.

CONHECIMENTOS COMUNS

16. Carlos é funcionario da Empresa de Saneamento de
Arraial do Cabo e sabe que, de acordo com o Estatuto da
Empresa, promover ou dispensar empregados, na forma da
Lei, é atribuicdo do:

A) Governador de Estado doRio de janeiro;

B) Prefeito doMunicipio de Arraial do Cabo;

C) Secretario de Obras do Municipio de Arraial do Cabo;

D) Presidente da Empresa de Saneamento de Arraial do
Cabo;

E) Conselho Fiscal da Empresa de Saneamento de Arraial
do Cabo.

17. Dentre os municipios abaixo relacionados, aquele mais
préximo de Arraial do Cabo é:

A) Araruama;
B) Quissams;
C) CaboFrio;
D) ArmacéodeBuzios;
E) Carapebus.

18. A hidrografia de Arraial do Cabo caracteriza-se pela
presenca:

A) dalagoa de Araruama e de outras pequenas formagdes
lacustres;

B) depequenosrios que formam aBacia de Macaé;

C) deriosdeplanalto;

D) de grandes bacias hidrograficas formadas por rios de
planalto;

E) dosriosParaibado Sul e Macaé.

19. Construido no topo da Ilha de Cabo Frio, em 1833, a
mando de D. Pedro I, e desativado em 1866, era um ponto
sempre coberto por uma densaneblina.

Trata-se, atualmente, do seguinte ponto turistico:

A) Obelisco Américo Vesplcio;

B) PocoD'Agua;

C) Ruinasdo telégrafo;

D) Farol Velho;

E) IgrejaNossaSenhoradosRemeédios.

20. Acerca dos limites do Municipio de Arraial do Cabo, a
Unica alternativa certa é:

A) aonortelimita-se com Araruama;

B) aosullimita-se com CaboFrio;

C) alestelimita-se com o Oceano Atlantico;
D) aoestelimita-se com CaboFrio;

E) aonortelimita-se com Saquarema.



MATEMATICA

21. De uma rodoviaria parte um 6nibus para a cidade A de
duas em duas horas, para a cidade B, parte outro 6nibus de
trés em trés horas e para a cidade C, de quatro em quatro
horas. Se as 7h 30 min de um certo dia partiram juntos trés
6nibus, um para cada uma dessas cidades, podemos dizer
que a préxima hora desse mesmo dia que ocorrera uma nova
partida simultanea, sera:

A) 12h30min
B) 18h30min
C) 19h30min
D) 20h30min
E) 22h

22. Aquantidade de divisores naturais donumero 180 é:

23. Um feirante comprou 120 magés, 200 goiabas e 240
peras. Para vendé-las resolveu separa-las em lotes de
mesma quantidade e a maior quantidade possivel em cada
um deles. O numero total de frutas de mesmo tipo que ele tera
de colocar em cadalote sera:

A) 10
B) 12
C) 24
D) 28
E) 40

24. Considere os conjuntos
B={1,2,5,7,9}

A=1{1,2 4 5 6 8 e

Aquantidade de elementosde A B, é:

(@]
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25. O resultado da soma do maior nimero natural, de trés
algarismos, que é divisivel por 8, com o menor numero
natural, de dois algarismos, que é divisivel por 9, é:

A) 1802
B) 1509
C) 1800
D) 1010
E) 2200

26. Nonumero 123546, a soma do algarismo que tem o maior
valor relativo com o algarismo que tem o maior valor absoluto,
é:

noozz
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27. Uma cozinheira, ao fazer um determinado bolo sabe que
precisa de duas xicaras de agucar para cada trés xicaras de
farinha de trigo. Para uma festa ela precisa fazer um bolo
desse mesmo tipo, sé que bem maior e tera que usar 18
xicaras de farinha de trigo. O nimero de xicaras de agucar
que elateradeusaré:

A) 6
B) 8
C) 9
D) 10
E) 12

28. Numa divisdo de numeros naturais o divisor éiguala17, o
quociente €13 e oresto € omaior possivel. O dividendo dessa
divisdo é:

A) 225
B) 237
C) 260
D) 180
E) 325

29. Afracdoequivalente a % com numeradorigual a 35 é:

A) 35
49

B
) 25
C) 35

D) 20
35

E
) 35

28

35

56

30. Um pedreiro usa para fazer medidas umaripa de madeira
de 60 cm de comprimento. A quantidade de ripas que ele vai
contar, para medir uma calgada de 24 metros de
comprimento, é:

A) 15
B) 30
C) 40
D) 45
E) 60

31. Rita, Ana e Carla séo trés irmas e recebem juntas uma
mesada de R$ 300,00. Sabe-se que Ana recebe a metade da
mesada de Rita e que Carlarecebe o triplo da mesada de Ana.
Amesadade Anaéigual a:

A) R$100,00
B) R$150,00
C) R$60,00
D) R$50,00
E) R$120,00



32. André gastou% do seu salario e ainda ficou com
R$210,00. O salario de André éigual a:

A) R$600,00
B) R$480,00
C) R$510,00
D) R$680,00
E) R$525,00

33. Das afirmativas abaixo, a Unica que esta correta, é:

A) Numero e numeral sdo termos sinénimos.

B) Todonumero ficarepresentado por apenasum numeral.
C) Onumero 34.589 ¢é formado de cinco algarismos.

D) O algarismo 347 é formado de trés niumeros.

E) Todonumeral é algarismo.

34. Um atleta olimpico deu 24 voltas numa pista de atletismo
e percorreu um total de 19,2 km. O comprimento dessa pista,
em metros, é:

A) 80m
B) 800m
C) 8000m
D) 850m
E) 8500m

35. A quantidade minima de pessoas que deve haver numa
sala de modo a que se possa garantir que, pelo menos duas
delas, fagam aniversarionomesmomés, é:

A) 12
B) 13
C) 2
D) 24
E) 25

36. Num determinado pais o presidente permanece no cargo
por 5 anos, os senadores por 4 anos e os deputados por 3
anos. Se em 2003 ocorreu uma eleigdo simultanea para os
trés cargos, o préximo ano em que tal coincidéncia voltara a
ocorrer novamente pelaprimeira vez, sera:

A) 2063
B) 2024
C) 2012
D) 2060
E) 2103

37. Uma parede retangular é constituida por 10 filas de 16
azulejos cada uma. Cada azulejo tem a forma quadrada, com
15 cm de lado. Sabendo-se que o metro quadrado desse
azulejo custa R$ 12,00, o prego pago pelos azulejos
necessarios paraladrilhar a parede toda, foi:

A) R$36,20
B) R$38,90
C) R$43,20
D) R$54,40
E) R$60,20

38. Certa marca de agua mineral esta sendo vendida em
garrafinhas de 500 ml a R$ 1,00 e em galdes de 20 litros a
R$ 5,00. Quem desejar comprar 20 litros dessa agua podera
optar pela compra através das garrafinhas menores ou do
galdo. A melhor opgédo de compra gera para o cliente uma
diferencade:

A) 40,00
B) 35,00
C) 30,00
D) 25,00
E) 20,00

39. Atualmente o aluguel da casa de Marcio é de R$ 340,00.
No préoximo més esse aluguel sera reajustado em 8%, logo,
Marcio passara apagar de aluguel:

A) R$350,00
B) R$356,00
C) R$360,40
D) R$367,20
E) R$368,80

40. José, ao preencher um cheque no valor de R$ 680,00
cometeu um erro e trocou o algarismo das dezenas com o das
centenas. Dessa forma, podemos dizer que a diferenga entre
o cheque que José preencheu e o que deveria ter preenchido
éde:

A) R$72,00
B) R$120,00
C) R$140,00
D) R$160,00
E) R$180,00





